

Условия подписки.

Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.
Государственным служащим — 1 р. — 50 к.
Торговцам и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе — 10 коп.
В уезде — 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

Год издания 8-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 25 к., об утере документов — 1 р., объявление о продаже, труда и разное малое объявление о продаже — 50 к.
АДРЕС РЕДАКЦИИ и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны редакции № 145, конторы № 72.
Цена отдельного № 5 к.

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрисполкома и Окпрпрофсовета.

№ 140

Среда, 22 июня 1927 года. г. Барнаул.

№ 140

Празднование 10-летия Октября в деревне.

Наркомзем разработал подробный план массового празднования десятилетия Октябрьской революции в деревне. В основу празднования положен принцип наиболее полного выявления достижений сельского хозяйства за истекшее десятилетие под углом влияния мероприятий советской власти и показ на конкретных примерах культурного развития деревни.

Наркомзем считает наиболее целесообразным приурочить празднество к ежегодному устраиваемым с. х. выставкам и к дням урожая: на выставках могут быть продемонстрированы достижения сельского хозяйства, явившиеся результатом практических мероприятий советской с. х. политики. К выставкам надо широко привлечь с. х. общественность: колхозы, товарищества, опытные учреждения и проч.

На ряду с обычными выставками Наркомзем считает необходимым организацию укрупненных выставок с премированием отдельных хозяйств за с. х. достижения на новых социальных и технических основах. Такие выставки должны быть организованы в ЦЧО, в засухливых и прочих районах, где проводится особо усиленная работа по реорганизации крестьянского хозяйства.

Губернским и уездным земельным органам предлагается организовать в местных домах крестьянина показ своих достижений в сельском хозяйстве за десятилетие.

Такая же организация республиканского масштаба будет проведена Наркомземом в Центральном Доме Крестьянина в Москве.

Для практической подготовки массового празднования и широкого привлечения к нему крестьянства при губернских и уездных земорганах будут организованы специальные комиссии.

Особых средств на организацию празднества отпущено не будет: премирование будет производиться за счет местных средств и за счет премиального фонда, при чем будут учреждены особые премии — «Имени 10-летия Октября».

Кооперирование населения Сибири не закончено

(На 9 сессии Совета Сибкрайсоюза).

О вопросах кооперирования, сессия заслушала доклад члена Правления Сибкрайсоюза т. Робустова.

Последняя сессия совета, — сказал он, — дала директиву — довести кооперирование профессионально-организованного населения и крестьянства до 75 проц. Эта директива не выполнена. В сельских местностях в настоящее время 936700 пайщиков. Крестьянские хозяйства, таким образом, кооперированы на 57,9 проц., против 48 проц. прошлого года.

Наибольший процент кооперирования, кроме Ленского, имеют союзы: Славгородский, Иркутский, Тулуновский, Бийский, а наименьший процент — Томский, Новосибирский, Хакасский и Буркоопсоюз.

Процент женщин к общему числу пайщиков в сельских местностях составляет 8,8 проц. По всему Союзу процент кооперирования женщин выше 10 проц. и Сибирь, таким образом, в этом отношении отстает.

Союзы и тем более потреб общества проявили недостаточное внимание в деле кооперирования бедноты.

Созданные самими обществами фонды в течение прошлого года использованы незначитель-

Краевое совещание по советскому строительству.

Скорее расширить права низового советского аппарата.

Больше внимания развитию сельского хозяйства.

НОВОСИБИРСК, 20. Закончив свои работы краевое совещание по советскому строительству при орготделе Сибкрайисполкома. Совещание проработало вопросы об основных задачах советского строительства в деревнях, организации построения районных и сельских бюджетов, о налоговой работе, вопрос о работе риков и сельсоветов в области народного образования.

Заворотделом СКИК Коврайский сообщил: совещание характерно тем, что на нем присутствуют представители всех ступеней советов — председатели и члены президиумов, риков, председатели сельсоветов, оргработники и так далее. Совещание прорабатывает вопросы под углом зрения практических мероприятий в области улучшения низовой советской работы. Общие направления, взятые совещанием — это улучшение качества и руководства низовой советской работой, улучшение качества самой работы за счет

сокращения количества ее. Совещание сказало, что не следует стремиться проводить большое количество обследований, зато следует тщательно готовить те немногие, которые проводятся, следует сократить количество секций в сельсоветах, но необходимо добиться того, чтобы остающиеся работали полным темпом.

В области бюджета необходимо добиться реальности сельского бюджета, были привлечены основные слои населения. Совещание настаивает на скорейшем осуществлении расширения прав низового советского аппарата, а особенно заострило вопрос о большем внимании со стороны сельсоветов и риков к развитию сельского хозяйства.

В заключение Коврайский отметил, что совещание углубленно прорабатывает практические указания, которые должны послужить основным руководящим началом в работе низовых советских органов на ближайший год.

Предварительные итоги партийной переписи.

Статистическим отделом ЦК ВКП (б) подведены предварительные итоги партийной переписи. Переписью были охвачены в течение января—апреля 1122874 чал. из 1190192, числившихся к началу года. Предполагается, что к июню будет переписано еще 1,5—2 проц. Отсев, в связи с переписью, исчислен ориентировочно в 5—6 проц.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ РАБОТЫ СВЯЗИ.

Благодаря рационализации работы на почте, телеграфе и телефоне за 1925—26 г. экономия составила 416 тыс. руб. Только за два квартала 1926—27 года экономия выразилась по неполным еще сведениям, в 335500 р. Производительность труда значительно поднялась.

Работа рационализаторских ячеек значительно оживила де-

ятельность производственных совещаний, которыми в первом квартале 1927 года уже внесено 2368 предложений. Из них 70 проц. проведено в жизнь. За 4—5 месяцев премировано 40 предложений.

Вся партия в целом выросла на 125,3 проц.

„Звездный“ полет 12 аэропланов.

19 июня на аэродроме имени «Троцкого» состоялась встреча участников «звездного перелета», организованного Осоавиахимом. Из девяти различных пунктов СССР, 19, вылетели в тот же день и прилетели в Москву 12 самолетов. Слет аппаратов назначен был в 18 часов. В 17 часов 12 минут прилетел из Ленинграда первый самолет, в 17 часов 25 минут из Харькова второй самолет, затем каждые несколько минут появились новые участники перелета. В назначенное время прибыли все самолеты. На открывшемся митинге выступили зампред РВСР Камнев, зам. нач. военно-воздушных сил и Красной армии, и генеральные секретари Осоавиахимов СССР и РСФСР. На приветствия отвечал летчик Столяров.

Конференция женщин-коммунисток.

БЕРЛИН, 18. Закрылась общегородская конференция женщин-коммунисток. Конференция обратилась с воззванием ко всем трудящимся женщинам, в котором подчеркивает грозную военную опасность и призывает всех женщин встать в ряды классового фронта против империалистической войны, против правительства буржуазного блока, против увеличения таможенных пошлин, растущей дороговизны жизни.

Десять лет тому назад.



События 1917 года. Посланные в бой Керенским. Раненные солдаты из частей, посланных в июньское наступление — в тылу на ст. Сортировочная под Москвой.

В чем обвиняется Бородин и дипкурьеры.

По обвинительному заключению действия Бородиной и дипкурьеров квалифицируются, как тяжкие преступления против государственного строя.

ПЕКИН, 18. Обвинительное заключение по делу Бородиной и трех советских дипкурьеров обвиняет их в незаконных действиях против существующего внутреннего порядка страны. В заключении указывается, что Бородина путешествовала под именем Грузенберг. При аресте и обыске при ней были найдены документы, исхолившие от представителя СССР в Китае, адресованные Бородину и советскому консулу в Ханькоу. Среди найденных документов имеется один заголовок «Пролетарии, всех стран соединяйтесь». В этом документе пролетариат призывается к энергичному наступлению. Из этого документа, как и других следует вынести заключение, гласит обвинительное заключение, что коммунисты стремятся к ниспровержению существующего правительства Китая и нарушению конституции и помощи революционных действий.

Муж Бородиной находится в Ханькау, он является вождем мятежных сил. Бородина тайно перешла нанкинскую военную зону, имея важные задания. По ее собственному заявлению, она настроена против белых, поэтому, несомненно, принадлежит к партии красных. Ее действия должны быть квалифицированы, как тяжкие преступления против государственного строя.

Обвиняемые Круль, Грейбус и Сяре, гласит дальнейшее обвинение, в заключение показали, что они являются дипломатическими курьерами СССР. Круль назвал себя коммунистом, Сяре — членом комсомола. Круль и Грейбус выехали из Москвы, имея паспорта, визированные в минидел. Паспорта содержат визу на проезд через Манчжурию в Пекин, но, однако, паспорт не имеет визы проезда в Шанхай, Нанкин и Ханькау. Оба обвиняемые признались, что имели огнестрель-

ное оружие и патроны без соответствующего на то разрешения. Паспорт Сяре, вовсе не был визирован минидел, тогда как вместе с остальными дипкурьерами он ездил из Пекина в Шанхай и оттуда в Ханькоу. Все обвиняемые перешли за Нанкинскую военную зону тайным образом. Бородина показала, что знает всех остальных обвиняемых. Они путешествовали совместно, а по этому, надо полагать, имели тайные военные поручения.

Умер тов. Павлович.

Скончался старый революционер — большевик и научный работник в области изучения Востока т. Павлович.

МОСКВА, 20. 10 июня скончался от рака бронхов, председатель научной ассоциации востоковедения, ректор института востоковедения и старший революционер большевик Павлович, умер 56 лет. Павлович был крупнейшим научным работником в области изучения Востока и Африки. Начиная со студенческой скамьи Павлович беспрестанно подвергался преследованиям царской охранки, сидел в тюрьме, был сослан в Си-

бирь. После октября Павлович занимал ряд ответственных должностей.

Траурное заседание памяти Павловича.

В институте востоковедения состоялось траурное заседание памяти Павловича. Выступавшие Сапожников, Покровский, Раскольников, Подвойский и другие характеризовали покойного, как выдающегося ученого и пламенного борца.

Наша внешняя торговля.

Общая цифра нашего товарооборота с границей выразилась за полугодие в 704 миллиона рублей, из них на экспорт приходится 412,9 милл. р. и на импорт — 291,1 милл. руб.

В текущем году впервые вывозится за границу сахар в количестве, превышающем в 1/2 раза вывоз 1912/13 г.

Вывоз нефтепродуктов в два раза превышает довоенный уровень.

Ускорить постройку Тельбесского завода.

По сообщению из Москвы, Совет Труда и Обороны на последнем заседании обязал ВСХ

ускорить, как проектирование, так и постройку Тельбесса с расчетом, чтобы производительная была не менее 20.000 пудов литья. В отношении постройки металлургических заводов на Урале и Донбассе, вопрос оставлен открытым до представления дополнительных материалов. Предсбсовнархоза Корнев заявил: теперь вопрос о Тельбессе, о начале его постройки может считаться окончательно решенным. Решение СТО, немедленно построить Тельбесский завод отличается от подобных решений, уже принимавшихся другими органами тем, что оно является окончательным.

НА СОЗДАНИЕ САНИТАРНОГО САМОЛЕТА.

На средства членов «Красного Креста» в Сибири решено построить санитарный самолет. В целях скорейшего осуществления постройки, средства посту-

пающие на строительство самолетов от членов союза Медсантруд будут обращены в общий фонд по созданию санитарного самолета.

Комитет содействия постройке сахарных заводов.

Крайсовнархоз решил создать комитет содействия по постройке сахарных заводов в Сибири.

Решено организовать при Совнархозе оргбюро сахаротреста при постройке сахарного завода.

Паевые товарищества Нарпит.

В Омске, по инициативе ЦРК, учреждается левое товарищество Нарпит. Путем распространения тысячи сторублевых паев, предполагается создать

первоначальное сто тысячный капитал. Пайщиками будут советские, профессиональные, общественные и кооперативные организации.

Высылают монархистов.

Из Латвии высылаются 5 русских монархистов, в том числе редактор монархической газеты «Слово».

